Материалы к расширенному заседанию Московской областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Администрации губернатора Московской области на 22 августа 2016 года.

Следователями управления в первом полугодии 2016 года расследовано 18 уголовных дела о преступлениях, совершенных несовершеннолетними лицами (в 2015 году – 21). 
По категориям преступления, совершенные несовершеннолетними, распределились следующим образом:  ч. 4 ст. 111 УК РФ – 2, ст.ст. 158 - 163     УК РФ – 12, ст.ст. 228-232 УК РФ – 3, иные – 1. 
В суд для рассмотрения по существу направлено 6 уголовных дел указанной категории (в 2015 году – 11). По направленным в суд делам к уголовной ответственности привлечено 14 лиц (16). Возрастная категория несовершеннолетних, совершивших преступления: 14-15 лет – 1, 16-17 лет – 12, учащиеся – 8, состоящие на учете как неблагополучные – 2, совершившие преступления в состоянии опьянения – 0.
По 6 уголовным делам установлено, что преступление совершено  несовершеннолетним в группе, зачастую также с несовершеннолетними)
В первом полугодии 2016  расследовано 27 уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних (в 2015 году – 25), из них окончено производством 11 уголовных дела, с направлением в суд для рассмотрения по существу - 8, прекращено в связи с отсутствием события  преступления - 1.
 (Прекращенное производством уголовное дело возбуждалось по ст. 110 УК РФ. Решение о возбуждении принималось в связи с необходимостью выполнения ряда следственных действий по установлению причин побудивших несовершеннолетнего совершить суицид. В ходе следствия проведенным комплексом следственно-оперативных мероприятий  установлено, что несовершеннолетний Федоров И.К. совершил суицид под воздействием информации, полученной из сети Интернет о самоубийстве девушки по имени Рина из Уссурийска. В ходе следствия не установлен факт доведения кем-либо Федорова И.К. до самоубийства, а также  совершения в отношении него каких-либо жестоких действий,  действий унижающих его человеческое достоинство).
Особое внимание уделялось и продолжает уделяться вопросам предотвращения и профилактики травмирования граждан на объектах железнодорожного транспорта, в том числе травматизма несовершеннолетних.
Указанная проблема остается наиболее актуальной, поскольку на обслуживаемую следственным управлением территорию приходится практически 2/3 случаев всех железнодорожных травмирований, зарегистрированных в России. Ежегодно следователями управления проверяется более 1 500 таких сообщений.
По инициативе следственного управления при Московском межрегиональном транспортном прокуроре создана межведомственная рабочая группа по профилактике травматизма на железнодорожном транспорте. 
В заседании группы на постоянной основе участвуют представители следственного управления, в связи с чем, имеется реальная возможность донести свои предложения по снижению случаев железнодорожного травмирования, в том числе среди несовершеннолетних до представителей прокуратуры, УТ МВД России по ЦФО и ОАО «РЖД».
В результате проводимого ежеквартального анализа установлено, что обстоятельствами, в определенной степени способствующими фактам травмирования несовершеннолетних проходящим железнодорожным транспортом, являются их низкий уровень образования и культуры, ведение ими антиобщественного образа жизни, употребление спиртных напитков, неудовлетворительные условия проживания, отсутствие социальной поддержки, надлежащего контроля за их поведением со стороны родителей и образовательных учреждений, занятие «зацеперством».
В первом полугодии 2016 года уголовные дела  по фактам совершения несовершеннолетними преступлений, против половой неприкосновенности  следователями следственного управления не возбуждались, находилось в  производстве три уголовных дела о преступлениях против половой неприкосновенности, где потерпевшими являлись несовершеннолетние. 
1. Уголовное дело, возбужденное 06.08.2015 в отношении Галояна А.В. по признакам преступлений, предусмотренных п. «б»   ч. 4 ст. 132, ч. 1 ст. 132 УК РФ. Преступление последним совершено в поезде, по ходу следования по территории Рязанской области,  в отношении спящей на плацкартном месте  малолетней девочки. 
2. Уголовное дело  по факту насильственных действий сексуального характера в отношении несовершеннолетнего Ковешникова Р.О. 1999 г.р.  Преступление в отношении несовершеннолетнего совершено в ночное время, несовершеннолетний находился без присмотра родителей в магазине «Икеа», после чего приехал на Казанский вокзал г. Москвы,  познакомился с ранее незнакомым ему мужчиной (Сычевым), который угостил Ковешникова Р.О, спиртными напитками, после чего совершил в отношении него насильственные действия.
В ходе расследования установлено, что Ковешников Р.О. неоднократно сбегал из дома (проживал в г. Люберцы МО), отказывался продолжать образование, состоял на профилактическом учете в ОДН МО МВД России «Люберецкий».   Совершение в отношении него преступления, в том числе стало возможным и в связи с осуществлением недолжным образом контроля за его поведением со стороны сотрудников ОДН.
	В качестве примера незаконного снятия с профилактического учета несовершеннолетнего можно привести факты, выявленные в ходе расследования уголовному делу № №, возбужденному 24.09.2015 Восточным следственным отделом на транспорте Московского межрегионального следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации по признакам преступления, предусмотренного п. «а» части 2 ст. 161 УК РФ, по факту открытого хищения Ивлевым С.С. и Донниковым Т.А. имущества несовершеннолетних Кульберга И.Н., 08.07.2001 г.р., и Коломина Г.К., 30.12.2000 г.р.
Установлено, что несовершеннолетний Ивлев С.С. поставлен на профилактический учет в ПДН 2-го ОП МУ МВД России «Раменское» 01.01.2013 на основании п. 34.1.3 Приказа МВД РФ от 26.05.2000 № 569 «Об утверждении Инструкции по организации работы подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел», в связи с совершением правонарушения до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность, либо совершившие антиобщественные действия.
В ходе следствия  установлено, что 15.03.2015 Ивлев С.С. снят с учета в соответствии с п. 62.1. Приказа от 15.10.2013 № 845 «Об утверждении Инструкции по организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Российской Федерации» в связи с его исправлением. 
Снятие с профилактического учета по исправлению принимается на основании материалов, подтверждающих факт исправления лица.
Как следует из материалов УПК № 16/13, сведения об исправлении несовершеннолетнего Ивлева С.С. не приобщены. 
Сотрудниками ОДН не запрашивались характеризующие данные 
по месту учебы - из МОУ «Раменская СОШ № 19», по месту жительства - у участкового уполномоченного 2-го ОП МУ МВД России «Раменское».
В то же время, 14.09.2015 МОУ «Раменская СОШ № 19» направила ПДН 2-го ОП МУ МВД России «Раменское» Кострюкову И.В. информационное письмо об оказании содействия в работе с трудным подростком Ивлевым С.С. и его семьей, а также о принятии строгих мер по отношению к родителям Ивлева С.С. за невыполнение своих родительских обязанностей по обучению и воспитанию сына.
27.01.2016 МОУ «Раменская СОШ № 19» направила ПДН 2-го ОП МУ МВД России «Раменское» Кострюкову И.В. информационное письмо 
об оказании содействия в работе с трудным подростком Ивлевым С.С. и его семьей, а также о принятии строгих мер по отношению к родителям Ивлева С.С. за невыполнение  своих родительских обязанностей по обучению 
и воспитанию сына.
10.02.2016 начальник 2-го ОП МУ МВД России «Раменское» направил по запросу по уголовному делу № №, возбужденному 24.09.2015 в отношении неустановленных лиц по признакам преступления, предусмотренного п. «а» части 2 ст. 161 УК РФ справку на Ивлева С.С. с отрицательной характеристикой. 
Таким образом, имеются основания полагать, что снятие 
с профилактического учета несовершеннолетнего Ивлева С.С. произошло необоснованно.
На основании вышеизложенных фактов в МУ МВД России «Раменское» направлено обращение о проведении проверки по выявленному факту и о принятии строгих мер в отношении виновных лиц.

Предложения:

1. Исключить формализм как при рассмотрении представлений, направляемых органами следствия, так и при организации индивидуальной профилактической  работы  с несовершеннолетним, попавшим в трудную жизненную ситуацию.
2. Работа с несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации, проживающими в неполных семьях, состоящих на профилактических учетах в учебных заведениях,  в отделах по делам несовершеннолетних, в  различных социальных службах должна иметь упреждающий характер.  Необходимо  уделять  наибольшее внимание не только разъяснительной работе с несовершеннолетним,  в том числе после выявления негативных тенденций в его  поведении, но,  в большей мере, иметь предупредительную функцию, для чего  необходимо  привлекать  его к активному участию в жизни учебного заведения, проводимых  спортивных и иных мероприятиях, пытаться подобрать в зависимости от интересов несовершеннолетнего совместно с ним  и его родителями (опекунами) увлечение, хобби, секции. Непосредственное (вербальное)  общение несовершеннолетнего со сверстниками, взрослыми в таком случае поможет, в том числе, уменьшить влияние социальных сетей на его поведение.
3. Необходимо разработать алгоритм межведомственного взаимодействия  при выявлении фактов негативного влияния социальных сетей на поведение несовершеннолетнего, его участие в различных группах (экстремистских, пропагандирующих «зацепинг», суициды, увлечение криминальной субкультурой) с целью своевременного принятия комплекса мер, направленных на пресечение  их деятельности .















































ПРИЛОЖНИЕ.

Пример незаконного снятия несовершеннолетнего с проф.учета.

По уголовному делу № 2/2603, возбужденному 24.09.2015 Восточным следственным отделом на транспорте Московского межрегионального следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации по признакам преступления, предусмотренного п. «а» части 2 ст. 161 УК РФ, по факту открытого хищения Ивлевым С.С. и Донниковым Т.А. имущества несовершеннолетних Кульберга И.Н., 08.07.2001 г.р., и Коломина Г.К., 30.12.2000 г.р. установлено, что  несовершеннолетний Ивлев С.С. поставлен на профилактический учет в ПДН 2-го ОП МУ МВД России «Раменское» 01.01.2013 на основании п. 34.1.3 Приказа МВД РФ от 26.05.2000 № 569 «Об утверждении Инструкции по организации работы подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел», в связи с совершением правонарушения до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность, либо совершившие антиобщественные действия.
Следственным отделом инициирована проверка в порядке ст. ст. 144-145 УПК РФ по факту ненадлежащего исполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего Ивлева С.С.
В ходе проверки установлено, что 15.03.2015 Ивлев С.С. снят с учета в соответствии с п. 62.1. Приказа от 15.10.2013 № 845 «Об утверждении Инструкции по организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Российской Федерации» в связи с его исправлением. 
Снятие с профилактического учета по исправлению принимается на основании материалов, подтверждающих факт исправления лица.
Как следует из материалов УПК № 16/13, сведения об исправлении несовершеннолетнего Ивлева С.С. не приобщены. 
Сотрудниками ОДН не запрашивались характеризующие данные 
по месту учебы - из МОУ «Раменская СОШ № 19», по месту жительства - у участкового уполномоченного 2-го ОП МУ МВД России «Раменское».
В то же время, 14.09.2015 МОУ «Раменская СОШ № 19» направила ПДН 2-го ОП МУ МВД России «Раменское» Кострюкову И.В. информационное письмо об оказании содействия в работе с трудным подростком Ивлевым С.С. и его семьей, а также о принятии строгих мер по отношению к родителям Ивлева С.С. за невыполнение своих родительских обязанностей по обучению и воспитанию сына.
27.01.2016 МОУ «Раменская СОШ № 19» направила ПДН 2-го ОП МУ МВД России «Раменское» Кострюкову И.В. информационное письмо 
об оказании содействия в работе с трудным подростком Ивлевым С.С. и его семьей, а также о принятии строгих мер по отношению к родителям Ивлева С.С. за невыполнение  своих родительских обязанностей по обучению 
и воспитанию сына.
10.02.2016 начальник 2-го ОП МУ МВД России «Раменское» направил по запросу по уголовному делу № 2/2603, возбужденному 24.09.2015 в отношении неустановленных лиц по признакам преступления, предусмотренного п. «а» части 2 ст. 161 УК РФ справку на Ивлева С.С. с отрицательной характеристикой. 
Таким образом, имеются основания полагать, что снятие 
с профилактического учета несовершеннолетнего Ивлева С.С. произошло необоснованно.
На основании вышеизложенных фактов в МУ МВД России «Раменское» направлено обращение о проведении проверки по выявленному факту и о принятии строгих мер в отношении виновных лиц.
В ходе поведения процессуальной проверки факта неисполнения 
или ненадлежащего исполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего Ивлева С.С. родителями не установлено. Материалы направлены для принятия решения в соответствии со ст. 144 и 145 УПК РФ 
по месту предполагаемого совершения преступления - в МУ МВД России «Раменское» по Раменскому муниципальному району Московской области.

