(слайд №1) КДН и ЗП Мытищи по 1 вопросу ВСК 22 августа 2016 г:
(слайд№2) Семейное неблагополучие - тема трудная. В округе  охвачено профработой 564 семьи, находящиеся в социально - опасном положении. Это «особая»  категорией родителей, у которых практически потеряны духовно-нравственные ориентиры, укоренен асоциальный образ жизни. Безусловно, это работа  не одного дня.  Требуется время, чтобы  помочь таким родителям закрепить правильные  жизненные приоритеты.
 (слайд№3) Какую цель ставим в работе: создание условий для сокращения числа лишений родительских прав, сохранение  кровных семей;  раннее выявление семей  «группы риска», их социальное сопровождение  и реабилитация. 
    На практике сложилась определенная система профилактики семейного неблагополучия. 
 (слайд№4)  закрепили 2 магистральных направления: 
1) Общая профилактика 2) Индивидуальная профилактика 
[bookmark: _GoBack]Чего удалось достичь:
(слайд5) сокращения количества безнадзорных подростков, сокращения лишений родительских прав,  увеличения численности семей, снятых  с учета с улучшением ситуации.
( слайд 6)  закрепили  работу  по социальной реабилитации семей, находящихся в СОП
(слайд 7) работа по  предупреждению совершения преступлений против половой неприкосновенности неразрывно связана с профилактикой семейного неблагополучия.  За три года в округе наметилась тенденция к снижению  количества   преступлений, против несовершеннолетних на 61,4%.Здесь также важна как общая, так и индивидуальная профилактика.
(слайд8) в 5 раз сократились преступления  против половой неприкосновенности несовершеннолетних.  
 (слайд 9) оказание необходимой психолого-педагогической и социальной помощи детям, ставшими жертвами преступлений против половой неприкосновенности осуществляется через  центр  психолого-педагогической и социальной помощи « Мытищинский», директор которого является членом КДН и ЗП и СРЦН « Преображение», руководитель участковой соцслужбы  тоже член КДН.  Только в связке следователь, родитель, психолог можно оказать  необходимую квалифицированную помощь. Это работа требует особого подхода и  конфиденциальности. Психолог центра присутствует при опросе несовершеннолетнего, знакомится с родителями и потерпевшим ребенком, налаживает контакт, дается приглашение  в центр (либо направление КДН и ЗП). В игровой форме проходит тестирование пострадавшего, выстраивается маршрут по выходу из стрессового состояния, снимается тревожность, налаживается психоэмоциональное состояние ребенка, подросток обретает  способность противостоять насилию.
(слайд 10)       наша комиссия  изучает опыт работы других муниципалитетов и  регионов,  делимся и своим опытом. Стараемся чтобы  профилактика семейного неблагополучия  на практике велась с начальных звеньев системы: воспитатель,  учитель, классный руководитель, медсестра, врач и т.д.

