ОРГАНИЗАЦИЯ ЛЕТНЕЙ ЗАНЯТОСТИ 
СЛАЙД 2 На начало оздоровительной кампании в Комиссиях состояло 7680 несовершеннолетних, с которыми организовано проведение индивидуальной профилактической работы.
Показатели организации занятости подучетных подростков на протяжении последних лет стабильны.
С участием органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организован отдых и оздоровление: 
в июне 1820 или 23,6%
в июле 1637 или 21,7% 
Родителями: 		в июне 2320, в июле 2487
Таким образом, в летний период организованным отдыхом охвачено 54,0 % несовершеннолетних.

СЛАЙД 3 Большая работа в данном направлении проделана в
Воскресенском (в июне – 111; в июле – 89)
Можайском (51/24)
Ногинском (69/14)
Ступинском (56/17) муниципальных районах,
а также городских округах:
Домодедово (66/20)
Королев (95/42)
Мытищи (100/103).
Положительный опыт – организация на территории отдельных муниципальных образований лагерей военно-патриотической направленности, взаимодействие с общественными и религиозными организациями в вопросах организации отдыха детей.

СЛАЙД 4 Также необходимо отметить, что в период летних каникул на территории Подмосковья был трудоустроен каждый четвертый подросток, состоящий на учете в Комиссии. В июне трудились 1831, в июле 1454 подростков. 
Наибольшее число подростков трудоустроено в Одинцовском (июнь – 253; июль – 130) Егорьевском (208/121), Раменском (104/43), Наро-Фоминском (81/27), Коломенском (54/26) муниципальных районах и городском округе Королев (57/32).
Вместе с тем, не все органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Подмосковья проводят активную работу в данном направлении. 


На территории г.о. Орехово-Зуево организован ДОСУГ лишь каждого третьего подучётного подростка, в Зарайском, Озерском, Шатурском муниципальных районах, а также городских округах Дубна, Звенигород, Котельники, Краснознаменск, Лобня, Рошаль, Фрязино и Электрогорск – каждого второго.

Организация летней занятости подростков, состоящих на профилактическом учете в Комиссиях, требует внимания органов местного самоуправления и дополнительного финансирования. 

Во Фрязино 12.07.2016 в результате падения с крыши электропоезда и удара током погиб 13-летний подросток, состоящий на учете в КДН г.о. Ивантеевки. Досуг подростка КДН не был организован надлежащим образом. Контроль родителей отсутствовал.

В Воскресенском районе 11.07.2016 погиб 16-летний подросток, состоящий на учете в КДН в связи с употреблением одурманивающих веществ. Перед смертью вдыхал газ для зажигалок. В летний период меры по трудоустройству подростка не приняты. Работа положительного результат не дала.

Пушкино только в июле 9 административок подучетными
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