
          (1) С наступлением летних каникул, остро встает вопрос организации летней занятости несовершеннолетних, особенно подростков, состоящих на контроле комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Большинство подростков данной категории не желают ехать в оздоровительные лагеря, участвовать в культурно-массовых мероприятиях, поэтому организовать их досуг достаточно сложно. С целью формирования здорового образа жизни детей и профилактики девиантного поведения, необходимо проводить активную работу по привлечению их в разные формы досуга. 
     (2) Приоритетными направлениями досуговой деятельности являются: гражданско-патриотическое воспитание; работа по гармонизации межэтнических отношений и воспитанию толерантности; духовно-нравственное и эстетическое воспитание; формирование здорового образа жизни. Через различные направления досуга осуществляется непрерывный процесс воспитательной работы, необходимый для достижения положительных результатов развития личности и адаптации в обществе. 
        (3) На территории Раменского муниципального района с 1996 года функционирует военно-спортивный лагерь «Тайфун», с него и началась новая летопись молодежной политики на территории нашего района. (4) Военно-спортивный лагерь «Тайфун» – это составляющая комплексной программы гражданско-патриотического воспитания молодежи, которая реализуется в Раменском районе Комитетом социального развития, спорта и молодежной политики,  благодаря поддержке Главы района Владимира  Федоровича Демина. 
        (5) Финансирование летнего лагеря «Тайфун» осуществляется за счет  бюджета Раменского муниципального района   и включено в программу  по летнему оздоровлению детей, в том числе «группы риска»,  которую реализует Комитета по образованию.   Выбор места проведения летнего лагеря (проживание, питание, предоставление необходимого спорт- инвентаря) осуществляется  при  соблюдении всех необходимых процедур согласно законодательству РФ (в том числе ФЗ №44).
      В 2016 году  стоимость путевки  составила  -   22500  рублей.
Соответственно  общие затраты на организацию двух смен по 40 несовершеннолетних составили    1.800.000  рублей.
          (6)  Финансирование клуба «Тайфун» осуществляется за счет  средств Раменского муниципального района и  города Раменское, направленных на реализацию комплексной программы гражданско-патриотического воспитания молодежи.  Комитет социального развития,  спорта и молодежной политики, обеспечивает оплату труда командиров и инструкторов,  которые, в свою очередь, являются сотрудниками муниципального учреждения «Раменский молодёжный Центр».  
    Затраты на проведение мероприятий клуба, и иных патриотических мероприятий  на территории района при участии клуба  ~ 550.000 рублей
       Затраты на оплату труда в 2016 году составят    ~ 1.100.000 рублей.
        Путевки в военно-спортивный лагерь «Тайфун» предоставляются бесплатно, что бесспорно является немаловажным. 

      (7)  Руководитель смены летнего лагеря – Игорь Валентинович Царев, офицер запаса, один из авторов проекта и его бессменный руководитель уже 20 лет . Замечательный человек,  его не пугает, что каждую смену он несет ответственность как минимум за 40 сложных подростков - мальчишек, большинство из которых с девиантным поведением.  Заботливое, отеческое отношение к подросткам и высокое чувство ответственности  за подрастающее поколение дают ему возможность найти индивидуальный подход к каждому воспитаннику, с учетом степени его дизадаптации. (никогда не отказывал в приеме в лагерь даже очень трудным подросткам.) (8) Ему удается внушить ребятам чувство единства, веру в себя, уверенно идти к намеченной  цели. 

    (9)   Только в процессе общественно полезной деятельности можно создать «ситуацию успеха» для каждого ребенка, что благотворно скажется на его воспитании.
Режим в лагере достаточно строг, на слайде приведен распорядок дня воспитанника:
      (10)  8:00 – подъем и сразу построение на зарядку. Путь в столовую всегда сопровождается «кричалкой».  Начинается бурный рабочий день. Строевая подготовка, стрельба, рукопашный бой, физическая подготовка, теоретические и практические занятия, спортивные и тактические военные игры, пейнтбол — такое маленькое подобие настоящей армии воспитывает в каждом из ребят  воинский дух, дисциплину, умение слушать и размышлять, и… подчиняться. (11) В 13:15 весь личный состав отправляется на обед, после тихий час. Далее– построение  и на полдник. В 19-00 ужин, после - личное время. В 22:00 – построение на вечернюю поверку, а в 23:00 – отбой.
       (12) С 1996 года в военно-спортивном лагере отдохнуло порядка 3500 подростков. Летний лагерь  -  две  смены (июль, август) за это время его успевают  посетить не менее  80 подростков. 

      Согласно статистике 70%  воспитанников лагеря, продолжают посещать клуб «Тайфун». В настоящее время  в клубе занимаются около 90 подростков.
   (13)  Большинство из воспитанников лагеря -  это  подростки из  семей, находящихся в трудной жизненной ситуации,   в повседневной жизни видящие не самую лучшую модель поведения взрослых. Как правило, ребятам не хватает внимания со стороны родителей, им   сложно завоевать авторитет среди сверстников. (14) Пытаясь привлечь к себе  внимание и не имея возможности реализовать себя в обществе, они совершают противоправные поступки. Военно-спортивный лагерь «Тайфун» дает возможность раскрыться  личности подростка в полном объеме, испытать себя, преодолевая трудности, воспитать мужские черты характера. Это как раз то, чего не достает  дома,  чему не учат в школе. Именно преодоление трудностей, делает ребят сильней, объединяет их, делая командой. Видя результат своего труда, ребята получают взамен моральное удовлетворение в результате  побед над своими слабостями, комплексами и страхами.

      (15)  Вечером у  костра мальчишки обсуждают свои успехи, неудачи и конечно же семейные проблемы, которые знакомы большинству из них (как было ранее сказано, воспитанниками лагеря являются н\л состоящие на учете в КДН и ЗП). Делятся своим жизненным опытом, нередко вспоминают поступки, приведшие к их постановке на учет в КДН и ЗП. 

           (16)   Возвращаясь из лагеря  «Тайфун» ребята мужают, меняются в лучшую сторону, начинают делать  то, о чем раньше и думать не могли, когда каждый из них осознает себя незаменимым звеном нерушимого коллектива.  Как следствие 90% ребят – воспитанников лагеря  больше не попадают в поле зрения КДН и ЗП,  и их снимают с учета в связи с исправлением. Многие воспитанники, возвращаются в лагерь в качестве командира, что бесспорно является хорошим показателем тех положительных перемен, которые с ними происходят.

    (17) Согласно статистике, несовершеннолетними, посетившими военно-спортивный лагерь «Тайфун», посещающими клуб «Тайфун», за 2014, 2015, 2016 год не совершено не одного преступления, тем более – повторно.
Административные правонарушения, совершенные «Тайфуновцами» единичны. (Данные приведены в таблице). Первое полугодие 2014 года – 3 административных правонарушения, два из которых по ч.5 ст. 11.1 КоАП РФ совершено дважды одним подростком, одно по ч.1 ст. 6.24.  За аналогичный период  2015 года  - совершено 4 административных правонарушения по тем же статьям КоАП РФ. В 1 полугодии 2016 года – 2 правонарушения по ст.6.24 КоАП РФ, 1 – переход железнодорожных путей в неположенном месте.
         (18) Существенным положительным фактором для дальнейшего становления личности подростков  является возможность посещать  военно-спортивный клуб «Тайфун», созданный в 1997 году по инициативе военнослужащих войсковой части № 16660 п. Удельная и в то время Комитета по делам молодёжи Администрации Раменского района. С 2005 по 2015 годы клуб являлся муниципальным учреждением («Центр гражданско-патриотического воспитания молодёжи «Тайфун»), а после оптимизации и кадрового реформирования  в 2015 году стал отделом патриотического воспитания «Тайфун» муниципального  учреждения «Раменский молодёжный Центр.   Многие ребята воспитываются в неполных семьях, в большинстве – одной мамой.  Посещение клуба позволяет им, хотя бы в небольшой степени восполнить мужскую составляющую воспитания и формирования личности. (19) С 1996 года в военно-спортивном лагере отдохнуло порядка 3500 подростков.

Летний лагерь  -  две  смены (июль, август) за это время его успевают  посетить не менее  80 подростков. 

    (20)  Возраст воспитанников – 13, 5 - 17 лет.  Согласно статистике 70%  воспитанников лагеря, продолжают посещать клуб «Тайфун». В настоящее время  в клубе занимаются около 90 подростков.
         (21) Совокупность таких организаций, сотрудники которых вкладывают душу в работу с детьми, позволят привить подрастающему поколению любовь  к Родине и близким, уважение к  окружающим, что позволяет повысить эффективность и качество профилактической работы с подростками на территории района.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

Раменского муниципального района Московской области.
