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Пешеходы – одна из самых уязвимых категорий участников дорожного движения. По сравнению с водителями, они физически не защищены, и в дорожно-транспортных происшествиях зачастую получает очень тяжелые травмы, в том числе и несовместимые с жизнью. Нередко из-за пренебрежения или незнания Правил дорожного движения  виновником ДТП становится сам пешеход.
В период с 26 ноября по 02 декабря в Московской области проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Пешеходный переход» с целью профилактики и пресечения нарушений правил дорожного движения, как со стороны водителей, так и со стороны пешеходов, пропаганды взаимной вежливости и повышения безопасности на дороге.
Отдел ГИБДД призывает пешеходов переходить проезжую часть только по пешеходным переходам и на разрешающий сигнал светофора, а выходить из-за стоящего транспортного средства или иного препятствия, ограничивающего обзорность, лишь убедившись в отсутствии приближающихся транспортных средств. Рекомендуем быть очень внимательными и не рисковать напрасно. Чтобы максимально себя обезопасить, особенно в условиях осадков и в темное время суток, использовать светоотражающие элементы на верхней одежде.
Что должен знать пешеход?
Во-первых. Автомобиль невозможно остановить моментально – какая бы ни была хорошая реакция и опыт вождения у водителя.
Во-вторых. Переходя проезжую часть на разрешающий сигнал светофора, все равно необходимо смотреть по сторонам и следить за общей обстановкой на дороге.
В-третьих. Необходимо избегать переходить дорогу в местах с ограниченной видимостью и за крутым подъемом -  когда водитель вас увидит, может оказаться уже поздно.
В-четвертых. В темное время суток надо быть особенно внимательным. Одежда пешеходов, а особенно самых юных участников дорожного движения должна быть оснащена светоотражающими элементами.
Запомните! В темное время суток, особенно на неосвещенных участках дорог, при свете фар встречных автомобилей водитель Вас заметит только за 3-5 метров от капота своего автомобиля, а это очень мало для экстренной остановки!
В свою очередь, водителям необходимо быть предельно внимательными при проезде населенных пунктов, пешеходных переходов, остановок и мест массового скопления граждан. В таком случае необходимо снизить скорость до минимума и всегда быть готовым избежать наезда даже при непредсказуемых и опасных действиях пешеходов. В сумерках или темноте идущий человек выглядит, как темный силуэт, заметить который очень сложно.
Только строгое соблюдение Правил дорожного движения и водителями, и пешеходами может сохранить жизнь и здоровье.
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