Госавтоинспекция проводит профилактическое мероприятие 
«Детское кресло»
[bookmark: _GoBack]В целях привлечения внимания общества к проблемам детского дорожно- транспортного травматизма Госавтоинспекция обращает внимание участников дорожного движения, что на территории обслуживания ОГИБДД МУ МВД России «Власиха» проводится профилактическое мероприятие «Детское кресло»:
с 7.00 до 9.00    05 декабря 2018 года;
с 7.00 до 9.00    12 декабря 2018 года;
с 7.00 до 9.00    19 декабря 2018 года;
с 7.00 до 9.00    26 декабря 2018 года.
В рамках которого, сотрудники ОГИБДД МУ МВД России «Власиха» патрулируя улицы, уделят повышенное внимание соблюдению правил перевозки детей в автомобилях. Местами для проведения рейда обозначены образовательные учреждения, где утром большую часть транспортного потока составляют автомобили родителей, везущих детей в дошкольные образовательные учреждения. 
Перевозить ребенка в возрасте до 12 лет в транспортном средстве можно только с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка (это очень важный момент), или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности.
Перевозить ребенка на переднем сиденье легкового автомобиля – только с использованием специальных детских сидений, которые можно приобрести в автомагазинах. Однако помните, что место рядом с водителем - самое уязвимое при аварии. К тому же малыш на переднем сиденье отвлекает водителя.
В интересах безопасности ребенок в машине не должен находиться на коленях у родителей. В случае аварии он может быть выброшен из автомобиля или придавлен телом взрослого.
Помните, безопасность вашего ребенка в ваших руках!
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