



 Пояснительная записка к проекту бюджета сельского поселения Луневское Солнечногорского муниципального района на 2019 год

Доходы

    Прогнозный объем доходов бюджета сельского поселения Луневское Солнечногорского муниципального района Московской области (далее-бюджет поселения) на 2019 год составляет 277688,8 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы –277372,8 тыс. рублей (99,9процента); безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 316,0 тыс. рублей (0,1процента), из них:
- субвенция бюджетам поселений  на осуществление первичного воинского учета  на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 316.0 рублей;
    Объем налоговых и неналоговых доходов определен по всем доходным источникам по нормативам, закрепленным за бюджетом сельского поселения 
Луневское Бюджетным кодексом Российской Федерации и Законом Московской области «О бюджете Московской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021годов». Земельный налог по-прежнему остается основным доходным источником, формирующим бюджет поселения. В 2019 году его доля поступлений составит 86,0 процента. 
    Оценка суммарного налогового потенциала и расчетных налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения на 2019 год произведена на основе показателей первого (консервативного) варианта прогноза социально-экономического развития  сельского поселения Луневское на 2019-2021 годы, с учетом роста фонда оплаты труда, ожидаемой оценки поступлений соответствующих доходов в бюджет поселения, а также на основании данных администраторов доходов бюджета, министерств и ведомств Московской области, Управления Федеральной налоговой службы России по Московской области о налогооблагаемой базе бюджета поселения, а также с учетом изменений федерального бюджетного и налогового законодательства, законодательства Московской области и муниципальных нормативных правовых актов.
     При оценке налогового и неналогового потенциалов бюджета поселения на 2019 год  учитывался максимально возможный уровень собираемости налогов, поступление недоимки прошлых периодов, а также меры по совершенствованию администрирования налогов. 
Налог на доходы физических лиц
Налоговый потенциал по налогу на доходы физических лиц рассчитан исходя из оценки налогооблагаемой базы по налогу. Расчетные поступления налога в бюджет поселения определены по нормативу зачисления в размере 2 процента в соответствии с бюджетным законодательством.
Налог на имущество физических лиц
Налоговый потенциал по налогу на имущество физических лиц определен исходя из начисленного налоговым органом налога на имущество физических лиц за 2017 год на территории поселения с применением рекомендуемого Министерством финансов Московской области коэффициентом, учитывающим изменение порядка определения налоговой базы по налогу исходя из кадастровой стоимости имущества. Расчетные налоговые поступления определены по нормативу зачисления в бюджет поселения  в размере 100 процентов.
Земельный налог
Налоговый потенциал по  земельному налогу рассчитан исходя из начисленного в 2017 году налоговым органом к уплате земельного налога на территории поселения, с учетом суммы льгот, предоставленных в соответствии с нормативными правовыми актами органов местного самоуправления и оценкой суммы льгот для отдельных категорий малоимущих граждан, рекомендованных Правительством Московской области. Применен также рекомендованный Минфином Московской области коэффициент, учитывающий вовлечение в оборот земельных участков. Расчетные налоговые поступления определены по нормативу зачисления в бюджет поселения  в размере 100 процентов.

Расходы

    Расходы бюджета сельского поселения Луневское Солнечногорского муниципального района Московской области на 2019 год запланированы в сумме 277688,8 тыс. рублей, в том числе на реализацию муниципальных программ 183410,9 тыс. рублей(66,1 процента).
     
     Расходы бюджета сформированы в соответствии с требованиями Федерального закона  от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
     При определении расчетных показателей общей стоимости предоставления муниципальных услуг за счет средств бюджета сельского поселения Луневское Солнечногорского муниципального района использованы действующие нормативные правовые акты Российской Федерации и Московской области, определяющие объем затрат местных бюджетов по их видам в соответствующих отраслях.
	По разделу «Общегосударственные вопросы» запланированы расходы в сумме 55254,98 тыс. рублей. В рамках муниципальной программы сельского поселения Луневское  «Совершенствование муниципального управления администрации сельского поселения Луневское на 2016-2020гг.»расходы определены в сумме 36708,33 тыс.рублей.	Основными задачами программы являются: совершенствование системы муниципального управления сельского поселения Луневское, достижение долгосрочной сбалансированности и устойчивости качества управления муниципальными финансами.
        По разделу «Национальная оборона» учтены расходы в сумме 316,0 тыс. рублей на проведение мобилизационной и вневойсковой подготовке, а именно на осуществление первичного воинского учета на территории, где отсутствуют военные комиссариаты.
        Расходы по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» предусмотрены в сумме 3015,80 тыс. рублей,в том числе:
-на финансирование  муниципальной программы сельского поселения Луневское «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории сельского поселения Луневское на 2016-2020 годы»в сумме 435,8 тысрублей. Основными задачами программы являются: организация и осуществление профилактики пожаров на территории сельского поселения Луневское, проведение мероприятий по повышению уровня пожарной безопасности в населенных пунктах, обучение населения мерам пожарной безопасности. 
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство»:
По подразделу «Жилищное хозяйство» определены расходы в сумме 7645,96 тыс.рублей,в том числе:
- на финансирование мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов в поселении-5913,98 тыс.рублей.
-на оплату взносов на капитальный ремонт на спецсчета некоммерческой организации  «Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов»-1731,98тыс.рублей.
По подразделу «Коммунальное хозяйство» определены расходы в сумме 16947,6 тыс.рублей,в том числе: 
-на финансирование мероприятий по капитальному ремонту,реконструкции и модернизации объектов инженерной инфраструктуры коммунального назначения-16812,00тыс.рублей.
-на финансирование расходов по охране ВЗУ д.Исаково в сумме 135,6 тыс.рублей.
По подразделу «Благоустройство»  определены расходы в сумме 72126,56 тыс. рублей,в том числе:
- в рамках муниципальной программы «Благоустройство территории сельского поселения Лунёвское на 2016-2020 годы» в сумме 69361,79тыс.рублей.
-на непрограммные расходы  по  содержанию мест захоронений в сумме 2564,77 тыс.рублей.
- на непрограммные расходы  на прочее благоустройство в сумме 200,0тыс. рублей.
	По разделу «Образование» ,подразделу « Молодежная политика и оздоровление детей» запланированы расходы в сумме 8575,00тыс. рублей в соответствии с муниципальной программой «Развитие молодежной политики в сельском поселении Луневское Солнечногорского муниципального района Московской области на 2016 – 2020 г.г.».



 
По разделу «Культура, кинематография» запланированы расходы на реализацию муниципальной программы «Развитие культуры в сельском поселении Луневское Солнечногорского муниципального района Московской области на 2016-2020г.г.»в сумме 24564,98 тыс. рублей.
По разделу «физическая культура и спорт» определены расходы на финансирование муниципальной программы сельского поселения Луневское «Развитие физической культуры и спорта в сельском поселении Луневское Солнечногорского муниципального района Московской области на 2016-2020г.г.» в сумме 43764,10тыс.рублей,на непрограммные расходы-в сумме 13257,05 тыс.рублей.
По разделу «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субьектов Российской Федерации и муниципальных образований» запланированы расходы на предоставление субсидий  бюджету Московской области в сумме 31953,00 тыс.рублей.

Заместитель Главы администрации
сельского поселения  Луневское          		                   	           Н.И.Савенкова


